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Ata da 3% Sessao Ordindria, da 3* Reunido, do 4° Periodo, da 142 
Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 09 de julho 
do ano de 2020. 

(Presidéncia do limo. Sr. Vereador: Antenie Severino da Costa) 

Aos nove dias do més de julho do ano de 2020, as nove horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

® seguranga devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo com excegdo da Sra. Vereadora Kelilza 
Silva Bezerra com falta justificada. O Sr. Presidente declara aberta a presente 
Sessdo. Ocupam assim as Cadeiras da 12 e 22 Secretarias os Sr. Vereadores: 
José Aglailson Lino e Josenaldo Rodrigues Marques e da Vice-Presidéncia o 
Sr, Vereador Daniel Rogério da Silva, E feita a leitura da Ata da Sessdo 
anterior, posta em discussdo ndo ha quem a queira discutir e é aprovada por 
unanimidade dos presentes. O Expediente constou do seguinte: 
Requerimentos de n° 42 e 43/2020 de autoria do Sr. Vereador José Aglailson 
Lino; Requerimento de n° 44 e 45/2020 de autoria do Sr. Vereador José 
Roberto dos Santos; Requerimentos de n°s 46 e 47/2020 de autoria da Sra. 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva e Requerimento de n° 48/2020 de autoria 
dos Srs. Vereadores: Alessander Freitas de Barros, Maria das Gracas Bezerra, 
Ivanilda Pereira da Silva e Josenaldo Rodrigues Marques; Oficio TCE n° 
0223/2018, encaminhando a esta Casa Legislativa para apreciagdo o Parecer 
Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco sobre o Processo TC 

o n° 151001819, concernente a Prestacdo de Contas do Chefe do Poder 
Executivo Municipal no Exercicio Financeiro 2014, o mesmo segue no que diz 
respeito ao Processo TC n° 161001750 concernente a Prestagdo de Contas do 
Poder Executivo Municipal no Exercicio Financeiro 2015, ambas aprovadas por 
aquela egrégia Corte com ressalvas. Ndo havendo mais matérias para o 
expediente e de acordo com o Piendrio, s@o postos em bioco para discussao 
os Requerimentos de n° 42 a 48/2020. Usa da palavra o Sr. Vereador José U ; 
Aglailson Lino, o qual pds cumprimentos ao Plendrio e a todos os presentes, fl | 
pede aos Colegas a aprovagdo de todos os requerimentos e explicando o 
motivo pelo qual solicita uma melhoria nas estradas rurais, tendo em vista ter 
presenciado pessoalmente a situagdo que muitas estdo apés as Ultimas chuvas | - 
e da mesma forma solicita uma ag&o para melhoria da iluminagéo publica de ( \ 
nossa Cidade. Diz que assim como comentou o Colega Daniel na Sessdo f 
passada, ha relatos que pessoas que trabalham na area da internet seri ¢ 
também causadores desses problemas o que infelizmente gera uma onda de 
assaltos e de furtos de baterias de caminhdes foram roubadas e pneus de 
carros baixados, deixando a escuriddo nossa populagdo a mercé desses 3 
malfeitores. Quanto a solicitagdo do Colega José Roberto para nomear uma 
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escola com o nome do saudoso Sr. Roque Bezerra e de uma rua com o nome 
do Sr. Manoel do Nascimento Barros, o Sr. Toté6 como era carinhosamente 
conhecido, tece elogios a0 mesmo dizendo que seria uma justa homenagem a 
familia desses homens que deixaram muita saudades e que eram pessoas 
dignas neste Municipio. Parabeniza a Colega Ivanilda Pereira per seus 
requerimentos destacando a importéncia que tem tanto um saneamento quanto 

um calgamento e isso seria algo jé solicitado pela mesma em reunides 
anteriores. Com respeito ao que solicita em conjunto os Colegas Alessander 
Freitas, Maria das Gragas, Ivanilda Pereira e Josenaldo Marques, diz que 

[ ] estaria de acordo com a aprovagdo do mesmo, uma vez que tem que ser dada 
prioridade a transparéncia quando se trata do dinheiro publico. Lembra os atos 
covardes de corrupgdo que praticamente todos os paises estariam 

acontecendo e entende que haja preocupagdo com o nosso Municipio, mas diz 
ainda que vem acompanhando os atos e decisdes do Sr. Prefeito nesse 
respeito e ver a forma que o mesmo estaria agindo ao ter que administrar com 
o minimo. Lembra que ele e sua esposa, bem como alguns Colegas desta 
Casa enfrentaram esse virus e infelizmente alguns em nossa Cidade perderam 
avida por conta dessa pandemia. Aproveita para solicitar do Sr. Presidente que 
0 mesmo pega a permissao aos Colegas Vereadores para que seja concedido 
alguns minutos a Dra. Monica Reis a fim de que a mesma possa tecer algumas 

palavras ao receber copia do requerimento em homenagem ao seu falecido 
avd. O que em seguida é concedido em Plenario. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto dos Santos que apds cumprimentar o Plendrio e todos 
os presentes, diz que alguns podem esta se perguntando o motivo pelo qual 
ele estaria pedindo essas homenagens aos ja falecidos. Comenta que ja teria 

o feito isso em outras ocasiées como no caso do nome a quadra poliesportiva 
que pediu que fosse o nome do Sr. Severino Batista de Andrade e o que teria 

levado a isso teria sido a saudades. Portanto, diz que este € o Ultimo ano de 
mais um de seus mandatos e ninguém sabe quem voltara a esta Casa e por | 
isso gostaria de deixar essa lembranca. Relembra fatos relacionados aos 

saudosos Senhores Toté Barros e Roque Bezerra, lembrangas essas que 
guarda em sua memodria. Diz ainda que nao importando de que lado na politica 
alguém esteja, mas o mais importante seria a amizade assim como foi na - | 
época em que o Sr. Antonio Coronel. Assim sendo, solicita dos Colegas a w ‘ 
aprovacdo dessas justas homenagens e assim as ruas ndo sejam mais 
conhecidas como primeira, segunda ou terceira travessa como é comum de se | 
ver. Conclui dizendo que deixa de coragédo a solicitagdo de que esses apelos 
sejam atendidos e realizados para que mesmo se n&o voltar a esta Casa que > 

isso possa ser visto mesmo de casa e cita 0 nome do Sr. ex-prefeito Jodo da | | 4 

Loja como digno também de ser homenageado. Continuando diz que votara 
também a favor dos requerimentos apresentados pelos Colegas. Usa 
palavra a Sra. Vereadora Maria das Gragas Bezerra que apés cumprimentdr o = 
Plendrio e todos os presentes, parabeniza a todos os Colegas que 
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apresentaram seus requerimentos dizendo ainda que todos teriam sua 
importancia. Em seguida agradece ao Colega José Roberto pela homenagem a 
memoria do seu pai e diz o orgulho que tem de ser chamada de Neide de 
Roque, agradecendo a seu pai a pessoa que hoje é e isso em decorréncia da 
educagéo que recebeu de seus pais, principalmente pelo fato de seu pai ter 
sido um homem muito digno. Relembra uma histéria que viveu ao ir em seu 

segundo mandato pedir voto numa casa que o senhor que a entendeu de inicio 
com ma vontade, teria mudado de ideia ao saber de quem ela era filha e dizer 
ainda que era grato pela forma que seu pai o tratava. Usa também da palavra 

O a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva, a qual apds cumprimentar o 
Plenario e todos os presentes diz que votara a favor de cada requerimento 
apresentado e pede que o mesmo se faga com os que estaria apresentando 

pois a necessidade do calgamento ligando os dois Loteamentos citados € algo 

que vem solicitando desde o inicio desta gestdo e também destaca a 
necessidade do saneamento citado dizendo que ambos seriam muito 
importantes para aquelas duas Comunidades. Finaliza destacando também o 
requerimento apresentado em conjunto com os trés Colegas lembrando a 

necessidade de haver transparéncia no uso do dinheiro publico. Usa da 
palavra o Sr. Vereador Alessander Freitas de Barros o qual apds cumprimentos 
ao Plenario e todos os presentes, diz que referente aos requerimentos hoje 
apresentados, o que diz respeito a se fazer um plano de agédo para 

recuperagdo das estradas rurais deveria ter acontecido isso ja desde o inicio 
desta gestdo, pois isso teria gerado menos gastos ao Municipio. Mas 
infelizmente s6 agora isso podera ser feito gragcas ao Colega José Aglailson. 
Quanto ao plano para a melhoria na iluminagdo publica, diz que tem 

o conhecimento que desde janeiro teria sido gasto cerca de dezoito mil reais para ‘ 

esse estudo, espera, portanto que pelo menos agora isso seja realizado de 
forma que nédo gere mais gastos nos cofres publicos seis meses depois vindo 
assim a esta Camara alguma solicitagéo para gastos com esse trabalho que ja \ 
deveria ter sido posto em pratica. Com respeito a homenagem ao Sr. Roque, | 
diz que a propria Colega Maria das Gragas também seria merecedora dessa 
homenagem pelo trabalho digno que desempenha no decorrer desses anos ‘ 
representando esta Casa. Diz que teve o prazer de conhecer aquele homem 7 
que sempre teve juntamente a sua esposa um coragdo enorme e sempre ‘ 

gostou de ajudar os mais carentes, da mesma forma parabeniza o Colega José 
Roberto pela homenagem também ao Senhor Toté Barros, aproveitando a (. 

presenga da Dra. Monica Reis para dizer que em sua opinido a Rua que ( \ 
homenagearé o seu avé deveria levar o nome de Antonio Coronel, assim como | d 
ele se tornou popularmente conhecido. Referente a solicitagdo do calgamento ) 

no trecho que liga os Loteamentos José Estevam de Sena e Jodo Farias, es: 
é de extrema necessidade principalmente para aqueles que frequentam™a = 
Escola José Vicente Dias, lembrando que até de carro é dificil passar, mesmo 3 

se tratando de um trecho muito pequeno. Assim como também se faz 
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necessario se da a devida atengdo ao saneamento solicitado para a rua do 
Loteamento Joao Farias. Concluindo fala concernente ao que apresentou em 
conjunto com outros Colegas, explicando que houve esta necessidade diante 
de tantas denuncias recebidas com respeito aos gastos para o controle e 
tratamento do covid em nesso Municipie. Usa da palavra e Sr. Vereader Daniel 
Rogério da Silva que apds cumprimentar o Plenario e todos os presentes, 
parabeniza ao Colega José Roberto pelas homenagens aos saudosos Roque 
Bezerra e Toté Barros, os quais foram muito merecedores. Quanto ao 
saneamento solicitado para a Rua B do Loteamento Jodo Farias, lembra que ja 

(] teria feito esse apelo e 0 mesmo estaria para ser feito de fevereiro deste ano e 
por haver algumas complicagdes a obra néo foi realizada e até mesmo o 
responsavel pela Empresa vencedora da licitagdo teria falecido por conta desta 
terrivel pandemia. Acredita que ainda este ano isso possa acontecer. 

Parabeniza a Colega Ivanilda por todos os anos esta solicitando o calgamento 

do trecho que liga os Loteamentos José Estevam e Jodo Farias. Em seguida 
relembra que todas as ruas do Loteamento teria sido calgada até aquela Escola 
e por haver problemas que gerou uma enorme cratera o calcamento teria sido 
desfeito e ao invés de refazer, presenciou os funciondrios da gestao passada 

retirando as pedras para levar a outra obra e ao cumprir um dos requisitos de 
Vereador que seria o de fiscalizar, comentou que ndo deveriam fazer aquilo e 
no mesmo momento teria sido ameacado por dois daqueles funcionarios com 
pedras na mao para que ndo registrasse aquele fato. Comenta que quando 
fizeram aquela Escola esse trecho ja deveria ser calgado bem como toda a rua 
que se liga ao mesmo. Conclui dizendo que no que diz respeito ao 
requerimento dos quatro Vereadores, o0 mesmo também tera seu apoio. Nao 

P havendo mais quem queira discutir os requerimentos apresentados, o Sr. 

Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer algumas explanagdes. Apds 
cumprimentos ao Plenario e todos os presentes diz que o Colega José 
Aglailson tera seu apoio no que diz respeito ao plano de agdo para as estradas 
das zonas rurais por todos saberem o quanto isso é importante principalmente 

para o escoamento agricola. Comenta também sobre as reclamagdes que ) 
recebem dos moradores que cobram o atendimento por aquilo que pagam il 
mensalmente em suas contas de energia. A respeito das homenagens WY 
solicitadas pelo Colega José Roberto, diz que sdo muito importantes por ter 
sido aqueles senhores pessoas dignas de elogios. Comenta sobre o 
calgamento solicitado pela Colega Ivanilda dizendo que nZo se pode continuar 
olhando para o que deixou de fazer a outra gestdo e sim da uma atengéo m | 
redobrada por se tratar de algo importante ndo sé para aqueles loteamentos 
que trafegam diariamente por aquele trecho, bem como para os demais que a / 

vir da parte da Usina e regides circunvizinhas a nossa Cidade, faz aqu : 
percurso para que nao seja necessario seguir até o retorno. Finalizando diz que 
o pedido em conjunto apresentado pelos quatro Colegas é de grande ] 
importancia e uma demonstragdo de que estariam cumprindo com o dever doe/W 
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fiscalizar. Retornando a Presidéncia e n3o havendo mais matérias para 
discussdo, passa-se a ordem do dia para deliberagdo das matérias 
apresentadas. Novamente de acordo com o Plenario sdo postos em bloco para 
votagdo os Requerimentos de n°s: 42 a 48/2020, os quais sdo aprovados por 
unanimidade dos presentes. De acordo cem o Plenério € suspensa a Sesséo 
por alguns minutos a fim de ser entregue cépia do Requerimento de autoria do 
Sr. Vereador José Roberto dos Santos a Dra. Monica Reis em homenagem a 
familia do saudoso Sr. José Severino dos Santos conhecido por Antonio 
Coronel. Em seguida é concedido a llustrissima Advogada e neta do Sr. 

0 Severino o uso da palavra, a qual tece algumas palavras em homenagem ao 
seu avd e de agradecimento a esta Casa por esse ato. Ndo havendo mais 
matérias para deliberagdo, o Sr. Presidente encerra a presente Sessdo 
convocando a proxima para o dia 16 do corrente e em seguida, faculta a 

palavra ao primeiro orador inscrito para explicagcdes pessoais. Usa da palavra o 
Sr. Vereador José Roberto dos Santos que apos cumprimentos ao Plenario e 
todos os presentes, agradece a todos pela aprovacdo de todos seus 
requerimentos, pois todos estariam unidos em uma unica causa, embora seja 

tdo facil para muitos criticar. Diz que assim como ja teria comentado, ele 
mesmo gostaria de confeccionar com recursos proprios as cinco placas dessas 
ruas que receberé@o os nomes desses cidaddos e que fard isso até o final deste 
ano. Assim sendo, solicita que ndo seja esquecido o nome do Sr. Roque 

Bezerra para a nova escola a ser construida. Diz que as demais ruas que 
forem calcadas deixara ao encargo dos Colegas Vereadores a escolha de seus 

nomes e que gostaria que as familias dos demais falecidos homenageados 
pudessem vir a esta Casa receber em maos, copias dos seus requerimentos. 

e Em seguida fala para aqueles que o chamam nos bastidores de Beto Sem 
Ambulancia que teria perdido as eleigdes quando tinha uma ambuléncia que s6 
parou de fazer servigos sociais com a mesma quando seu motor teria batido e 
hoje estaria em seu quinto mandato mesmo sem ter uma ambuléncia, pois teria 
chegado a conclusdo de que n3o seria possivel o salario de um Vereador arcar 

com todas as despesas que manter uma ambulancia requer. Pede a esses que 
comprem uma ambulancia e adote seu nome. Em seguida fala diretamente 
com uma senhora chamada Cleonice que estaria cansada de postar coisas 

contra sua pessoa na zona rural, usando palavras de baixo escaldo, coisas que 

o desagrada por ndo ter nada contra ela ou sua familia que conhece desde - 
crianga e por isso ndo sabe o porqué desses atos. Comenta que ao término g v 4 
desta Sessao estara indo a delegacia acompanhado de dois advogados para 
prestar queixas contra aqueles que o estdo difamando em redes sociais, | 

inclusive um rapaz que se identifica como Cabega de Repolho. Pede que ess: J 
pessoas se calem ou sera ele obrigado a calar suas bocas, pois provavelm 
estao sendo induzidos por aqueles que ndo conseguem se eleger se quer para - 

conselheiro tutelar e por isso teriam inveja dele por nao ter credibilidade diante e 
da sociedade. Portanto, estara apresentando na Justiga os nomes desses que 

*“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo™ k
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estariam tentando Ihe desmoralizar. Diz ainda que faz sete anos que estaria 

construindo uma casa e ainda dizem que é com a ajuda da prefeitura, assim 

como falam do seu carro embora possa provar que paga de seu bolso e as 
parcelas estaria no porta-luvas do mesmo. Diz ainda que esses nao teriam o 
poder de Ihe destruir, apenas aguele que o criou. Finalizando, pede que sejam 
apresentadas as prestagdes de contas do atual Prefeito, tendo essas sido 

aprovadas ou nao pelo Tribunal de Contas. Fala ainda sobre as oito ou nove 
diarias criadas por més pelo ex-prefeito no valor de quase mil e quinhentos 
reais por cada diaria e isso ndo deve ser esquecido, pois todo o dinheiro que 

(&) consegue com o saldrio de Vereador e em suas vendas e trocas, bem como 

trabalho secular que realiza, seria esse que gasta na construgdo de sua casa e 
ndo com a ajuda de algum prefeito. Relembra ainda o periodo que ficou em 
oposicao ao Sr. Prefeito e que o mesmo teria exonerado os cargos que tinha 
em nome de algumas de suas pessoas e por isso néo teria gostado. Conclui 
dizendo por que teve que procurar um novo partido explicando que precisa esta 
num partido que lhe de chance de ser reeleito e tudo o que tem seria sua casa 
que ao fechar os olhos tera que ficar para honra e gloria de seus filhos. 

Finaliza pedindo aos que falam mal dele, que néo tente desmoralizé-lo para 
que ele ndo perca seu sossego e parabeniza ainda o Sr, Prefeito pelos 
trabalhos que vem sendo feito, agradecendo por esta lhe respondendo os seus 
requerimentos, sendo por fatos assim que teria retornado a situagédo. Usa da 
palavra o Sr. Vereador Alessander Freitas de Barros que apés cumprimentar o 
Plenario e todos os presentes, diz que gostaria que fosse tomada uma medida 

no que diz respeito a ponte que da acesso a Comunidade Areia Grande a qual 
em apenas um més ja teria sido refeita por duas vezes, mas quando as chuvas 

o comegam ela € novamente desfeita. Talvez seja necessario tentar uma 

emenda parlamentar visto que os custos sé@o grande para fazer uma boa ponte 
e infelizmente os paliativos que vem sendo feito ndo seria o suficiente para 
sustenta-la e com isso aquela populagédo fica ilhada. Sobre a cobranga que 
fizeram sobre os gastos com a pandemia diz que infelizmente ndo queriam esta 
sendo cobrados e agora o TCE de Pernambuco alertou algumas Cidade e 
Pombos infelizmente estaria entre essas. Com relagdo ao aumento no niumero 
de contaminados diz que na reunido que participou teria perguntado quais as 9 
medidas que seriam tomadas a partir da Ultima quinta-feira, mas infelizmente fl 
nao obteve respostas. Talvez seja preciso investir em medicamentos que J 
combatam a contaminagdo, pois isso ndo pode continuar acontecendo para 
que o comércio ndo seja taxado como culpado e volte a fechar e com isso 

Pombos sofra. Diz que algo que prejudica é o fato de ndo haver a devida 

fiscalizagéo, assim s¢ ira sofrer quem ndo esta cumprindo com os cuidados / 
exigidos. Infelizmente acredita que o nimero de contaminado é ainda maior J 
que o apresentado, pois muitos nao fizeram o exame e outros fizeram apenas 

um e teria dado negativo, mas repetindo um tempo depois teria sido . 
comprovada a contaminagdo como foi no caso de sua cunhada. Fala de 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” %g‘// 

p=



“REESE?“ 

Xz, 

PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cénego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaguim Falcdo, n° 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254 | 
CNPJ/MF n° 11511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br 

algumas denuncias que vem sendo feitas com fotos de trabalhos que estariam 
sendo feitos usando-se os canos pertencentes ao Projeto Alvorada e isso tem 
que ser examinado, pois ndo deveria esta acontecendo. Deve se saber se isso 

for verdade, se houve autorizag&o para que fizesse uso dos mesmos. Aproveita 
o momento para fazer um pronunciamento de acordo com algumas pessoas 
que também desejam mudangas, lembrando que todos devem ser livres e se 
querem mudanga, para que isso aconteca € necessdrio ter coragem e 

determinagao. Diz que o gestor que aqui esta prometeu muito e pouco fez e s6 
agora ha 45 minutos do segundo tempo € que muitas obras estariam sendo 

® feitas pelo Executivo e que se sente preparado e competente para langar sua 
candidatura como pré-candidato a Prefeito de Pombos e cita uma frase que diz 
o seguinte: “ndo pode haver mudanca politica em uma sociedade, quando a 
voz da necessidade é silenciada pelo dinheiro”. Diz que teria construido uma 
base durante esses trés anos e meio e quem vai lhe julgar é o povo e se for da 
vontade de Deus dara certo. Comenta que embora néo seja um gigante, o seu 
compromisso com o povo estaria sendo cumprido e que a verdadeira mudanca 

comegara agora. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a 
qual apds cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, inicia suas palavras 
parabenizando a Dra. Monica por suas emocionantes palavras em homenagem 
ao avo, do qual teria se tornada amiga pessoal desde o governo de Jane 

Povao quando o mesmo teria sido secretdrio daquela gestdo. Parabeniza o 
Colega Alessander, o qual teria langado sua pré-candidatura como Prefeito 
enquanto os outros dez continuardo na pré-candidatura a Vereadores. 

Aproveita para cobrar a falta de algumas medicagdes em nosso hospital e 
também a maquina de ultrassonografia que continua em falta e isso faz com 

o que muitos ndo consigam fazer seus exames por nao ter condigdes de pagar, 

como também se da no caso dos exames de endoscopia que mesmo sendo 
algo muito caro e bastante requisitado, ja estaria com cerca de dois anos da 

maquina quebrada e nada teria sido feito. Diz que tanto ela como a Colega 
Maria das Gracas ja cobrou muito por isso e talvez pudessem ter feito um 

convénio com algum hospital como em Vitéria de Santo Antdo que o paciente y 
recebe uma ordem na Secretaria de Saude lhe encaminhando a APAMI para i / 
realizagdo do exame. Acredita que o Executivo deve ter conhecimento disso e /) 
em alguns lugares até alunos de faculdades recebem descontos para realizar 

algum exame como esses. Diz que sempre é procurada por pessoas lhe i e 
pedindo ajuda para pagar o exame de endoscopia por ser algo caro e a maioria 
das pessoas nao ter condigdes financeiras para fazé-lo. Aproveitando ainda o \ | 

momento diz que ird apresentar um requerimento solicitando essa parceria |\ ‘ 
entre a Secretaria de Saude Municipal com outros Municipios ja que nao foi X | 

comprada e nem consertada a maquina de endoscopia. Fala também sobre | 
estado em que se encontra o prédio da vigilancia sanitaria a qual faz a = 
vigilancia em prédios que estdo em situagdo parecidas quando na verdade, E - 

estaria precisando passar por uma vigilancia por esta aquele prédio numa 
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situagdo vergonhosa, pinturas de paredes sujas e tapete de entrada 
esburacado, precisando de uma atengdo. Comenta que os funciondrios 
daquela Vigilancia seriam capacitados em especial a chefe a sua amiga Nalva, 
portanto isso seria um descaso com os mesmos. Cobra também o reparo do 
calgamento S@o Felix e a reposigdo de lampadas nes bairros onde a maioria 
dos postes encontram-se apagados, aumentando a criminalidade como no 
caso da rua em que reside que carros estariam sendo arrombados. Quanto ao 
caso da COVID diz que nédo é culpa da reabertura do comércio o aumento no 
numero de contaminados, e sim a necessidade de haver uma conscientizagdo 

(& da populagdo e a intensificagdo da fiscalizagdo e ndo o relaxamento da 
mesma. Conclui solicitando da Prefeitura que juntamente a Secretaria de 

Satde possam distribuir kits de prevengdo a esse virus com medicamentos 

para muitos que nédo tem condigdes de comprar, pois para muitos os valores 

cobrados por aquelas medicagdes ndo podem ser pagos. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Maria das Gragas Bezerra que apds cumprimentos ao Plendrio e 
todos os presentes, parabeniza a Dra. Monica pelas palavras proferidas e 

lembrando a mesma que o fato do avd dela ter sido perseguido por inveja, isso 
€ comum de se ver por parte de pessoas que néo tem Deus no coragéo e tem 
fraqgueza de espirito. Diz ainda que as pessoas que agem assim sdo 
mesquinhas. Continuando diz que gostaria de falar em nome da amiga Célia 

Prado, filha do saudoso Paulo Prado que manda seus agradecimentos a todos 

que aprovaram o requerimento em homenagem a seu pai e em especial ao seu 
autor, mas disse também que nédo gostaria de vir pessoalmente a esta Casa. 

Quanto a solicitagdo de um plano de agao para melhoramento das estradas 
rurais diz que isso ja deveria esta acontecendo desde o inicio dessa gestao, 

® pois ha estradas praticamente intrafegaveis e a situagdo das mesmas piora 
ainda mais com a chegada das chuvas. Portanto, que seja dada prioridade as 
mesmas com o espalhamento de pigarros de boa qualidade e que se passe a 
patrol para que pelo menos amenize essa situagdo e o pobre agricultor que 

tanto trabalha ndo sofra tanto. Aproveita para falar também da falta de 

medicamentos basicos em nosso hospital e diz que embora apoie a solicitagdo P 
da Colega Ivanilda para distribuigdo de kits de medicamentos contra o virus, f f 
fica a pergunta de como isso serd possivel se até mesmo medicamentos '// 
basicos estariam faltando. Diz que se compadeceu da situagéo de uma mae  ~* p 
nas redes sociais que ha trés meses a mesma ndo estaria conseguindo a ”\ 

medicagao de sua filha e isso é muito triste. Diz que quando saem fora desta \ 
‘ Casa ha pessoas com receitas nas maos pedindo ajuda para conseguir 7 

comprar seus medicamentos. E quanto a falta de exames de endoscopia e \ 
ultrassonografia diz que muitos passam apertos juntando o dinheiro por meses 

até conseguir pagar por um desses exames e isso é bastante triste. Sobre 
expansdo da contaminagao do virus diz que quem toma conta da gente som 
nés mesmos e os cuidados ndo devem ser desconsiderados, pois 0 comércio > 
deve continuar aberto, pois é extremamente necessario, mas é preocupante o W 
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numero de vinte e trés mortes num Municipio como é o nosso entdo os 

cuidados devem ser redobrados. Quanto o plano para recuperagdo da 
iluminagdo publica diz que é algo extremamente necessario visto que grande 
parte dos bairros se encontrarem as escuras. Aproveita o ensejo para 
parabenizar ao Colega Alessander por heje ter langado sua pré-candidatura a 
Prefeito de nossa Cidade. Fala também sobre os canos que estariam sendo 
utilizados que segundo as denuncias que também recebeu pertencem ao 
Projeto Alvorada do Governo Federal. Diz que ndo tem certeza de que isso 
seja veridico, mas receberam muitas fotos dos mesmos. Diz que ainda existe 

(@] uma possibilidade de um retorno desse Projeto por parte do Governo Federal 

aos Municipios. Ainda com respeito a situacdo em que se encontra o prédio da 
Secretaria de Vigilancia Sanitéria, realmente o mesmo é que estaria precisando 

ser fiscalizado. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual 
apos cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, parabeniza todos os que 
fazem parte das Secretarias deste Municipio e reitera também as homenagens 
dedicadas ao saudoso Antonio Coronel. Relembra que em 2012 perderam as 

eleicdes e teria encontrado nos ombros daquele senhor e sua esposa o apoio 
que necessitava, almocando muitas vezes com sua familia. Diz que as palavras 
da Dra. Monica lhe fez chorar por ter se emocionado e lhe trazido muitas 
lembrancas e como todos sabem, s6 se sente saudades do que é bom e dele 
teria muita saudade. Parabeniza o Colega Alessander Torres o qual durante 
todo seu mandato teria buscado fazer a diferenga em busca de beneficios para 
todos de nossa Cidade. Deseja ao mesmo sorte na nova empreitada pois, 
encontrara no caminho muitas pedras e espinhos. Quanto a atual gestao diz 

que o Sr. Prefeito demonstrou que tem capacidade de gerir esta Cidade 
o mesmo a tendo recebida como uma heranga maldita da gestdo anterior. 

Lembra que ndo é nada facil conduzir uma Cidade com pouco e todos os 
meses como ja foi dito o Sr. Prefeito precisa se virar nos 30 para conseguir 
manter todas as despesas, mas facil estaria sendo criticar. Diz que mesmo 
sendo dificil o Dr. Marcos nunca teria impedido alguma obra e todos os meses 7) 
vem pagando por dividas dos que por aqui passaram sucateando os cofres — 4 

publicos e por ter alguns rétulos jogavam a sujeira para baixo dos tapetes. 
Comenta que secretarios como no caso da Secretdria de Educacéo Leila Clara v / 

lutam para fazer planejamentos em prol de nosso Municipio. Referente ao que / 
pediu para as estradas rurais estaria pedindo uma maior intensificagdo por \ A 
conta dos problemas que teriam se agravado mediante as chuvas que ‘/ \ 

obrigaram muitos agricultores tombarem suas mercadorias na cabega pelo fato ( \ 

de nao ser possivel a aproximagao dos veiculos. E fazer o que vem sendo feito | 
em questdo de atendimento médico em nosso hospital, até mesmo send 

procurado por pacientes de cidades vizinhas isso é sinénimo de trabalho, mujfo 7 
diferente do que aponta o Tribunal de Contas por outras gestdes. Assim sefido  * 

conclui dizendo que tudo que se apresenta é importante, mas deve se’ser S 
coerente, pois o que foi encontrado pela anterior gestdo teria sido uma 
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maquiagem que com simples chuvas a mesma derreteu. Finaliza diz que 
estariam lutando para atender a Lei de Responsabilidade Fiscal e ao mesmo 
tempo se esforgando para entregar até o final desta gestdo pelo menos dois 
PSFs, calgamentos de cerca de quarenta e duas ruas, maquinas estariam 
diariamente trabalhando e infelizmente muitas coisas ainda precisam ser feitas 
como a revitalizagdo da ponte que liga nossa Cidade a Comunidade de Areia 

Grande. Aproveita ainda para parabenizar a Secretaria Nalva que 
constantemente passa a esta Casa, dados confidveis com relagdo aos 
atendimentos dos possiveis e comprovados infectados nesta terrivel pandemia. 

® N&o havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. Presidente passa a 

Presidéncia ao 1° Secretario a fim de fazer algumas explanagdes. Apos 
cumprimentos ao Plendrio e todos os presentes, deixa seu pesar a familia da 
Sra. Lucenir que também era uma dedica funcionaria da Salde de nosso 
Municipio e que infelizmente perdeu sua luta contra o COVID. Parabeniza ao 
Colega Alessander por sua coragem e diz que se necessita de ousadia para | 

que alguém enfrente a luta que o mesmo declarou que seguira nas proximas 
eleigdes. Quanto ao aumento da contaminacdo em nossa Cidade, lembra que 

mesmo o Prefeito seja também um médico, ele sozinho ndo podera fazer a 
diferenca. E necessario que todos se juntem e queiram fazer a sua parte e o 
nosso Comeércio ndo venha sofrer consequéncias como estaria acontecendo ‘ 
em outras Cidades de maior porte. Pede, portanto a compreenséo de todos, 

pois Prefeitura e Camara ndo terdo condigées de ajudar em tudo que a 

populagéo precisa. Diz que preocupados com os feirantes, ambulantes e | 
| aqueles que carregam os fretes, foi devolvida a seu lugar anterior a feira livre, 
\ mas os cuidados devem ser redobrados a fim de que mais mortes sejam | 

Py evitadas. Retornando a Presidéncia e nada mais havendo a tratar, do que para | 

constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, sera assinada 
pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. ‘ 

Sala das Sessoes, 09 de julho de 2020. 
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